

1000多人成街道办“编外人员”

环翠楼街道在职党员下班后到社区当义工

本报威海10月19日讯(记者 李彦慧 通讯员 谷佩贞)

在环翠区机关事务管理局工作的刘守新在下班之后干起了第二职业:每天晚饭后到社区溜达,检查社区各个角落的卫生,走访租住草厦子的流动人口,查看社区哪个楼道有乱堆乱

放现象,再把情况和问题反映给环翠楼办事处红光社区居委会。

红光居委会主任唐延告诉记者,像刘守新这样以党员身份到居委会志愿服务的在职职工,他们社区就有19位。这些党员下班后自愿到居委会为社区服务,自觉接受单位、社区的双重管

理,带头宣传政策法律法规、带头参与维护楼院治安、带头参与创建文明楼院等等,成了居委会的“编外人员”。“前段时间旧楼改造要进行摸底工作,居委会一共4位工作人员,多亏这些党员志愿者,下班后到社区四处查看需要改造的地方,统计这些情

况,给社区帮了不少忙。”南山居委会的孙宝霞主任谈起到社区报到的党员义工同样赞不绝口。

据了解,日前环翠楼办事处以红光、南山、西北村等社区为试点,全力推动在职党员双重管理理工作,社区的在职党员、驻区单位和民营企业,分别以党员个

人、单位党组织和个体私营党支部的身份,积极到所在社区报到,根据自身实际认领岗位,共同参与社区建设。目前,环翠楼办事处到社区报到的在职党员、民营企业党员、党员义工等已经达到了1000多名,已经成为促进和谐社区建设的重要力量。



▲消费维权志愿者在启动仪式上。

首批消费维权志愿者上岗

200名应征者入选

本报威海10月19日讯(记者 李彦慧 王帅) 19日上午,共青团威海市委、威海市志愿者协会、威海市工商局、威海市消费者协会四个单位联合主办的“3·15”消费维权志愿者活动启动仪式在幸福门广场举行,200名志愿者加入首批威海“3·15”消费维权志愿队伍。

据了解,自今年6月份起,威海市志愿者协会等单位联合在全市范围内征集“3·15”消费维权志愿者,经层层推荐、审核,并由市消费者协会组织集中培训、考核,最终选出了200名首批威海市“3·15”消费维权志愿者。这些志愿者将协助消协依法维护消费者的合法

权益;宣传《中华人民共和国消费者权益保护法》、《山东省消费者权益保护条例》及其他相关法律法规,推动消费者依法维权意识和经营者守法经营意识的不断提高;同时,依法对生活消费市场的商品和服务进行广泛的社会监督;就身边所发现的侵害消费者合法权益问题,及时向消费者协会或行政主管部门反映。

志愿者协会工作人员表示,受消费者协会的委托,“3·15”消费维权志愿者还将参加对损害消费者权益的事件进行咨询、调查、调解和诉讼及保护消费者合法权益的其他相关工作。

◎社区现在时 ◎

长征社区:

紫藤花园今日通电

本报威海10月19日讯(记者 吕修全) 本报昨日《长征社区花钱便民公园里安个“娱乐”电箱》报道了长征社区出资专门为社区居民在紫藤花园里安装室外电箱,19日上午,威海供电公司工作人员来到了长征社区安装好了电表,紫藤花园20日将通上电,社区居民娱乐健身活动将更加便利。

据现场工作人员介绍,威海供电

公司是在昨天上午接到长征社区居委会的用电申请的,但由于工作安排紧张,工作人员今天上午才赶到紫藤花园安装电表。工作人员了解到这个工程是专为社区老人们服务后,他们现场更改了原定的施工方案,将计划安装在室外的电表改装在紫藤花园附近的居民楼内,为社区节省了1000多元的安装费用。

黄山社区:

居民用上补贴节能灯

本报威海10月19日讯(记者 王帅) 近日,环翠区竹岛街道办事处黄山社区集中发放了2010年财政补贴高效照明产品。自2009年财政补贴节能灯推广以来,居民对节能灯的反响强烈。

社区的刘阿姨告诉记者,“在首次推广节能灯的时候心存疑虑,只买了3只,没想到效果这么好,便宜又省电钱。”于是,刘阿姨今年买了15只。

黄山社区的姜锡娜主任告诉记者,社区居民购买政府补贴的节能灯可省一半的钱,即国家补贴一半。根据节能灯的瓦数不同,居民只需花2.85元一

3.85元就能买到如意的节能灯。同时较普通白炽灯可节电60%到80%,使用寿命长8倍。很多居民都尝到了甜头,2010年财政补贴高效照明产品一经推广,便引来许多居民的热购。“价格便宜,质量又好,又省电,全是甜头。”社区居民高大爷高兴地从社区工作人员手里接过节能灯,直言日子越过越省钱。

姜主任介绍道,“居民想买节能灯,首先在居委会上报购买的数量,我们再把数量上报给生产厂家,届时统一发放。”

古北社区:

学习日,学习织毛衣

本报威海10月19日讯(记者 吕修全) 19日下午,古北社区活动室里静悄悄的,8位社区居民在李桂莲女士的指导下学习织毛衣。李桂莲告诉记者,从今年春天开始,这个编织班就开班了。

据李桂莲介绍,自己已经有十几年没有织毛衣了,从去年冬天开始捡起来织毛衣的活计了。在去年冬天,李桂莲的儿媳妇买了一件韩版的毛衫,价格不菲。老人看着毛衫的线路,自己琢磨着织法,就找来几个毛线球织了起来,没几天一件款式类似的毛衫就织成了。后来,李桂莲陆续给孙女织过时尚的毛线帽子,给女儿织成一件流行的坎肩儿,织毛衣的手艺也就捡起来了。

在李桂莲的带领下,古北社区的居民们开始流行织毛衣了,今年春天

干脆成立了编织班,大家在每周二下午在社区活动室里一起交流织毛衣的技艺,互相传授新花样的织法。“今天教给大家的是普通的平针,但是在其中会有两针有变化。”19日,李桂莲教给大家的是今年流行的蝙蝠衫的织法。李桂莲女士还有很强的环保意识,织毛衣的毛线大多是家里以前的毛衣拆下来的,洗干净、蒸完拉直了和新线差不多。“反正那些旧毛衣也不再穿了,拆下线来织几天就能变成一件衣服。”

据古北社区工作人员介绍,每周二都是古北社区居民的“学习日”,居民们在社区活动室里学习唱歌、跳舞,有段时间还跟一位退休的体育老师学过走模特步,提升了大家的形体美。